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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 006/2020. 
 
 
Aos (20/04/2020), vinte dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: 
Requerimento a Srª. Luzia Nunes Brandão - Prefeita Municipal de autoria do 
Plenário das Deliberações, requerendo e sugerindo que seja flexibilizado de forma 
ponderada e responsável o decreto municipal n° 1883/2020 de 02 de Abril do corrente 
ano, com o escopo de voltar a funcionar os restaurantes deste município, haja vista 
alimentos ser qualificado como atividade essencial, de forma responsável e em 
conformidade com as regras estabelecidas pelas autoridades sanitárias deste. Carta de 
Advertência. Autoria: Plenário das Deliberações, ao Exmo. Sr. José Soares de Sousa- 
Vereador. O Sr. Presidente informou  que todas as correspondências serão 
arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 06/2020 autoria Poder 
Executivo Municipal que “Dispõe sobre Autorização para Abertura de Crédito 
Suplementar e Especial e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de 
Lei 06/2020, o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente 
Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Projeto de Lei nº 07/2020 autoria Poder Executivo Municipal que 
“Dispõe sobre  a Lei de Diretrizes Orçamentárias para a Elaboração e Execução 
da Lei Orçamentária Anual de 2021 e dá outras providências”. Concluída a leitura 
do Projeto de Lei 07/2020, o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão 
Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 08/2020 autoria Poder Executivo 
Municipal que “Declara de utilidade pública a Associação do Xavante de 
Pimentel Barbosa e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
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08/2020, o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente 
Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 015/2020 de autoria da Vereadora a Leia Ferreira 
Bento “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, Extensivo a Secretária 
Municipal de Infra Estrutura, que seja feita limpeza nas ruas da cidade”. 
Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento 
015/2020 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
016/2020 de autoria da Vereadora a Leia Ferreira Bento “Requerendo ao Sr. 
João de Souza Aguiar – Secretário Municipal de Saúde, que faça Campanha de 
Prevenção de Dengue”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. 
Presidente colocou o Requerimento 016/2020 em votação, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 017/2020 de autoria do Vereador Robson Pereira dos 
Santos “Requerendo a Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal, que seja 
feita a fiscalização na Obra de Tapa Buracos nas ruas da cidade”.  Concluída a 
leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
manifestou-se o vereador Robson Pereira, falando que fez o referido  requerimento 
porque na semana anterior viu o pessoal fazendo esse trabalho de tapa buracos, 
inclusive foi tirado fotografia e depois passou no local novamente que é na rua em 
frente a Lanchonete Betel sentido Manoel Machado, jogaram uma brita e viu também 
piche. Depois passou para ver a qualidade do serviço e viu que estava um material 
solto, não sabe dizer se não teria grudado por causa do período chuvoso, e também na 
Rua do Salão do Clayton. Disse que falou com a Prefeita e ela lhe falou que eles ainda 
não tinham iniciado a Operação Tapa Buracos, mas que estavam fazendo esse 
procedimento e não teria sido concluído. Disse também que o seu pedido é que seja 
feito com qualidade. Andando nessas ruas do fundo, citou a Rua da Câmara e a Rua do 
Tio Jorge perto do Sr. Zezinho é só o buraco. Disse ainda, que o município têm três 
Engenheiros e que não vê Engenheiro acompanhando as obras, acha isso uma falha 
muito grande do Poder Executivo, porque o engenheiro ganha para isso. Falou que não 
é contra ter o engenheiro, tem que ter, porque a prefeitura faz obras, faz bueiro. Falou 
também que vai fiscalizar mais. Falou ainda, que será preciso fazer urgentemente essa 
Operação Tapa Buracos, fazer um serviço bem feito com Engenheiro acompanhando 
essa obra.  O Sr. Presidente colocou o Requerimento 017/2020 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Requerimento nº 018/2020 de autoria do Vereador 
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Altamiro Schneider “Requerendo ao Exmo Dr. Carlos Rubens de Freitas Oliveira 
Filho – Promotor de Justiça, que seja investigado junto ao município de Ribeirão 
Cascalheira – MT, sobre as despesas realizadas com combustíveis e óleos 
lubrificantes”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou 
o Requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a 
tribuna a vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes. Falando sobre os requerimentos de sua autoria e pedindo ao 
Secretário de Saúde que veja com carinho sobre essa campanha do Combate a Dengue, 
porque estão no período chuvoso e a cidade está precisando de uma bela limpeza, 
porque ocorre o perigo de ter também o foco da Dengue. Disse saber que estão 
passando por uma situação difícil com o Coronavírus que é muito sério, mas pediu que 
faça essa campanha para que não tenha casos de Dengue no município. Pediu ao 
Secretário de Infra Estrutura que faça limpeza nos lotes e que faça limpeza na cidade. 
Pediu também à população quando for feito essa limpeza que não jogue logo em 
seqüência o lixo nas ruas. Provavelmente vão fazer essa campanha, vão avisar e que 
seja feito o mais rápido possível. Parabenizou o vereador Robson com relação ao 
requerimento da Operação Tapa Buracos, está chovendo bastante e já não estão 
conseguindo passar em alguns locais do município, que seja feito esses reparos pelo 
menos até passar o período chuvoso para que sejam melhoradas as ruas da cidade. 
Falou sobre a abertura dos comércios (30%) trinta por cento. Realmente fizeram um 
requerimento, toda a Casa de Leis. Pediu ainda aos comerciantes que tomem todas as 
providências porque acabam se preocupando, aglomerações de final de semana, 
festinhas meio de semana, não estão em uma colônia de féria, estão em uma situação 
complicada, o município não tem suporte suficiente se caso tiver caso comprovados de 
covid-19. Veio se abrir esses trinta por cento do comércio, mas está pedindo ajuda à 
população, que tome as devidas precauções. Parabenizou o pessoal da vigilância e da 
saúde que acabam se tornando chatos, as pessoas ligam para os vereadores falando que 
eles são chatos, que ficam pedindo para não sair. Esclareceu que na verdade estão 
fazendo o trabalho deles e muito bem feito, se tomarem os cuidados necessários como 
eles estão pedindo com certeza não irão incomodá-los, é só para o pessoal que está se 
aglomerando, fazendo festinhas. Falou informando sobre o programa do Governo 
Federal que o Auxílio Emergencial, onde as pessoas estão tendo muita dificuldade para 
baixar o link para poder se cadastrar, até que quando a pessoa baixa e faz o cadastro é 
fácil, o mais difícil será receber, porque tem que baixar um aplicativo para poder 
receber mesmo tendo o cartão Bolsa Família, não sai automático. Tem que baixar o 
aplicativo do Caixa Tem para ele poder localizar a Conta que foi feito automático. 
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Pediu às pessoas que tenham esse cuidado porque se não terá muitas pessoas que vão 
fazer o cadastro e não vão receber. Disse que a Francielle Bevilaqua pediu para falar 
que vai atender na quarta feira no CRÀS, apenas para baixar esse aplicativo do Caixa 
Tem para ajudar a população, porque ele realmente é difícil. Vão agendar para atender 
aos poucos porque não pode haver aglomerações. Usou a tribuna o vereador Robson 
Pereira dos Santos, cumprimentou a mesa diretora Público presente e 
radiouvintes. Parabenizando a Equipe de Saúde do município que estão fazendo um 
bom trabalho, até agora não tem nenhum caso de Coronavírus, existiu comentários de 
que poderia ter a possibilidade de ter caso de pessoa contaminada, mas foi descartado. 
Parabenizou também o comércio que está atendendo, não deixou de atender, sempre 
foi a favor porque o funcionário precisa do emprego, o patrão precisa ter lucro e a 
população precisa comprar, precisa consumir, não pode parar precisam tomar os 
cuidados necessários. Falou que veio R$ 52.000,00 (cinqüenta e dois mil reais) do 
Governo Federal. Disse que teve essa informação e perguntou ao Secretário de Saúde, 
Sr. João Aguiar no dia da reunião no Gabinete da Prefeita e ele confirmou que era para 
compras de EPI – Equipamentos de Proteção Individual. Pediu então ao Secretário que 
nestas barreiras onde as pessoas estão passando para entrarem no município seja 
disponibilizado para os que não têm máscaras, álcool em gel, e que também ele destine 
para o Distrito de Novo Paraíso, porque lá também precisam. Disse que falou mais 
cedo com a Prefeita a respeito da ponte do Sr. Filemon que caiu, lhe parece que foi no 
mês de outubro ou novembro do ano que passou, falou que passou na casa do referido 
Senhor Filemon, mas não o localizou e sua esposa lhe disse que o pessoal da prefeitura 
esteve lá e falou que na realização da obra deste bueiro eles levantaram o aterro mais 
alto que o nível do córrego, então neste sentido iria inundar o APP – Área de 
Preservação Permanente que fica bem próximo a residência deles. Pediu que seja 
resolvida essa situação porque o pessoal precisa passar, escoar a produção, fazer o 
transporte de insumos para as propriedades e está tendo dificuldade. Disse também que 
fez mais essa cobrança a administração pública, a Prefeita lhe disse que a licença 
ambiental demora ser liberada e lá já foi feito um concreto, pensa que terá que 
desmanchar esse concreto que ficou mais alto que o nível do córrego, Como sempre 
diz é o Engenheiro que tem que acompanhar essas obras, para não acontecer esses 
erros. Disse que tem três engenheiros no município e ganham pra isso, não concorda 
de maneira alguma, vai cobrar duro e vai fiscalizar. Disse ainda que é até uma falha 
deles vereadores de não estarem fazendo essa fiscalização. Falou do problema da água 
do Distrito de Novo Paraíso que precisa ter água de qualidade para população. Disse 
que já passou por três prefeitos contando com a prefeita Luzia Brandão e desde sempre 
faz esta cobrança e vai continuar fazendo enquanto não for realizada. Falou também 
que neste momento a empresa de Água Boa que faz abertura de poços artesianos está 
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no Distrito, já fizeram vários poços na região. O dono da empresa esteve na casa da 
prefeita conversando para fazer a abertura desse poço e ela falou que ia fazer, não sabe 
por qual motivo não foi feito naquela época. Agora a empresa retornou de novo, por 
isso pede que aproveite que o caminhão já está lá na região e faça a abertura desse 
poço. A Prefeita lhe disse que teria até a possibilidade de recuperar o outro poço que 
foi furado na época do ex prefeito Reynaldo, na época o dono da empresa retirou o 
caminhão e não encamisou o poço, mas o poço foi furado e ficou a prova de que deu 
água suficiente. Pediu aos demais vereadores que o ajudem neste pedido porque já 
aproveita a máquina de perfurar que no Distrito e faz também a encanação para que a 
população possa usufruir dessa água que é o que tanto sonham e esperam. Pediu a 
população que tome cuidado com esse Coronavírus, é uma doença séria, não é política, 
está em todos os canais de televisão, que todos se previnam da melhor forma possível. 
Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora 
Público presente e radiouvintes. Pedindo a população que tome cuidado com o 
covid-19 porque é sério. Agradeceu os nobres vereadores que aprovaram o 
requerimento nº 018/2020, que poderão fazer um trabalho mais sério com o recurso do 
FETHAB com a Secretaria de Obras e de Infra Estrutura, porque a reclamação da 
Secretaria de Infra Estrutura no município não é pequena, não sabe com os demais 
vereadores, mas com sua pessoa é enorme. O recurso do FETHAB diminuiu bastante, 
mas não deixou de ser repassado, e o que vem dá pra comprar muito petróleo para 
trabalhar. Falou que também presenciou a obra da Operação Tapa Buracos e o que foi 
feito com rolo compressor, foi feito no dia 07 de abril se não se engana, isso foi feito 
em uma quarta feira na segunda passou na rua de novo e o que havia sido feito foi 
jogado pro ralo, isso é uma falta de respeito com o dinheiro público e os vereadores 
como fiscais do município tem que estar atentos sobre isso. Relatou que tem um 
requerimento 050/2018 de sua autoria que foi feito com relação aos cuidados com a 
Rua Minas Gerais, e lá foi dito em várias redes sociais que seria para fazer essa 
Operação Tapa Buracos, se não lhe falha a Memória tem uma estaca com uma sacola 
amarra na ponta há noventa dias, onde dá acesso a rua do campo do vereador Thiago 
Montel, é um descaso precisam tomar atitude com relação a isso. Falou aos 
comerciantes que tentem entender que os cuidados de até os 30% é de 
responsabilidades deles, acima dos 30% parabenizou a equipe da Vigilância Sanitária 
que está fazendo um belíssimo trabalho na pessoa da Srª. Alana e dos demais fiscais. 
Só quando ocorre um caos dessa dimensão é que reconhecem a grandeza do 
profissionalismo da Alana que está à frente e de toda a Equipe da Vigilância Sanitária 
e que vem fazendo a diferença. Falou mais uma vez salientando com relação a Obras, a 
ponte do Rio São João, apesar de estar chovendo bastante, caiu um lance foi 
reformada, mas diminuíram um lance dela, com a diminuição do tamanho dela não 
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está dando a vazão necessária da água por isso está alagando hoje lá no Rio São João 
sentido Rio das Mortes. Quando for fazer uma obra, como foi falado anteriormente, 
que o Engenheiro faça parte disso, ele ganha para isso igual o nobre vereador falou. A 
ponte dos Patos também está nesta situação como também a ponte do Mateiro que tem 
parceria da Fazenda Tangará e Fazenda Santana essas duas fazendas irão arcar com 
50% da despesa para fazer essa ponte. Tem a ponte da Mata da Banana também e 
assim sucessivamente. Relatou que hoje foi chamada a Prefeita na Sala de Reunião 
para falar com relação ao dinheiro que o ex presidente da Câmara vereador Thiago 
Montel devolveu ao município que foi feito aquisição de manilhas para arrumar a rua 
Minas Gerais e até hoje não foi arrumada. Solicitam que a Presidência da CPU faça o 
requerimento pedindo as devidas explicações imediatamente e também solicitou na 
Sala de Reunião, aonde foi colocada as manilhas que querem fiscalizar para tirarem as 
duvidas e trazerem a transparência. Disse também que devido a essa pandemia é 
preocupante o número de pessoas que poderão ficar desempregadas. Os legisladores 
desse município precisam fazer urgente algo para estender as mãos para esses 
empregadores, comércio, o pequeno, o micro empreendedor, os agropecuaristas, os 
pequenos produtores rurais, para dar respaldos a estas pessoas. Sabem que todos os 
vereadores estão preocupados com isso e no que depender de suas alçadas podem 
contar com eles. Manifestou a vereadora Leia Bento, falando que o Deputado Dr. 
Eugênio, foi colocado para ele o site que está passando a live da Sessão e ele mandou 
um abraço e para fazer a colocação do álcool em gel que veio através dele, não 
esquecendo também de parabenizar o pessoal da polícia militar que está dando suporte 
para as meninas da vigilância. Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando 
que agradecer a bondade e atenção do Dr. Eugênio é pouco para nosso município, ele 
vem constantemente não só com sua pessoa, mas com demais vereadores e com 
Executivo do município preocupado com a pandemia, ele enviou para o município 820 
litros de álcool em gel, onde foi colocado 20 litros junto ao Sefaz, 20 litros junto a 
Polícia Militar e 20 litros pra Policia Civil e 760 litros de álcool em gel para a 
Secretaria de Saúde e esse álcool em gel já está sendo usado na área da saúde e assim 
sucessivamente. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco de Oliveira, 
cumprimentou a mesa diretora Público presente e radiouvintes. Pedindo um 
minuto de silêncio pelos profissionais da saúde de todo Brasil que faleceram para 
prestar atendimento aos familiares de todos. Agradeceu ao Secretário de Saúde por 
atender um pedido seu, da vereadora Isabel e do vereador Thiago Montel para abertura 
do Laboratório Municipal e atendimento de ultrassonografia onde a maioria da 
comunidade mais carente precisa desse atendimento. Então hoje o Laboratório está 
funcionando e os exames de ultrasom estão sendo feitos ao lado do Laboratório para 
restringir as pessoas de entrarem no hospital, acredita que todos os vereadores 
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receberam essas reclamações. Parabenizou também os profissionais da Saúde que 
estão mobilizados para atender a população. Os motoristas, as recepcionistas que não 
estão medindo esforço e estão na linha de frente de combate ao covid-19, agradeceu a 
todos e eles têm o respeito desta Casa de Leis. Falou ao responsável pela recolocação 
de lâmpadas em postes Srª Deusuita que tem muitas lâmpadas queimadas e até as que 
foram substituídas há pouco tempo queimaram. Ela lhe respondeu que já foi feita a 
reclamação para a empresa e que vai ser feita a substituição. Até no Distrito está 
precisando que seja feito essa substituição de lâmpadas porque as pessoas pagam taxa 
de iluminação pública e é caro então precisa que seja prestado um serviço de 
qualidade. Comentou a respeito de um requerimento de sua pessoa que foi feito na 
sessão passada sobre a salubridade dos funcionários da saúde, cobrando e 
reivindicando melhorias para a classe, que às vezes por falta de conhecimento de 
algumas pessoas que entram no grupo só para falar besteiras, os profissionais da saúde 
ganham 10% do salário mínimo em salubridade e não são todos, os motoristas, as 
recepcionistas e o pessoal da limpeza não ganham. Esses 10% dá em torno de cem 
reais. A sua função como parlamentar e pertencente à classe da Saúde é pedir 
melhorias. Pediu que nessa época de pandemia, de combate ao covid-19 a salubridade 
seja melhorada. E voltou a pedir ao Secretário de Saúde e a Prefeita Luzia que contrate 
o Médico ortopedista para atender esses retornos que vão para Água Boa, muita gente 
precisando, está na fila, está com dificuldade, já vem pedindo várias vezes. Fizeram o 
requerimento a esse respeito sua pessoa e o vereador Altamiro Schneider, que faça 
com urgência. Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
deu por encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 05/05/2020. Eu 
Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida 
e votada vai devidamente assinada. 


